Rappels de trigonométrie

Notions élémentaires

M a pour coordonnées : M (cosz ; sinx)
cosx =mxp € [—1; 1]

sine =yy € [-1; 1]

cos(x + 2mw) = cosx

sin(z + 27) = sinz

On oriente le cercle trigonométrique , en tournant dans le sens inverse de rotation des aiguilles d’une
montre.

Valeurs remarquables

& ) u ™ u u
x en radians G 1 3 5
V3 1 V2 1
COS T 1 — — = — — 0
2 V2 o2 2
_ 1 1 V2 V3
sinx 0 — —_— = — — 1
2 V2 o2 2
1 1
tanzx = i 0 — = @ 1 \/§ non défini
CoS T V33

T T T
Les valeurs pour les angles 53 et — s’obtiennent facilement & 'aide de calculs trigonométriques dans

4
un triangle équilatéral coupé par une hauteur pour avoir un triangle rectangle et un triangle rectangle isocele.

. . L. T 1 LT 1
I1 faut savoir placer les angles sur un cercle trigonométrique. On a notamment cos(g) =3 et sm(g) =3

1
donc on trace les droites d’équations x = — et y = —.

On trace alors la droite passant par l'origine O et l'intersection de ces deux droites, qui correspond a la
bissectrice, correspondant a l’angle 1

Cercle trigonométrique
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Configuration du rectangle

Soit & un réel. Les points correspondant aux angles x, 7 — x, m + = et x forment un rectangle.
En utilisant les symétries par rapport aux deux axes, on trouve :

cos(—x) = cosx
sin(—z) = —sinx
cos(m —x) = —cosx
sin(m — z) = sinz
cos(m+ ) = —coszw
sin(m + ) = —sinzx

Page 2/7?



Configuration des angles complémentaires

. . T
Deux angles sont complémentaires si leur somme vaut 5" L’angle

2 . T
complémentaire de x est — — .
Les points correspondants du cercle trigonométrique sont symé-
: ~ LN . . 9. .
triques par rapport & la premiére bissectrice, d’équation y = =,
qui transforme un point de coordonnées (z ; y) en un point de

coordonnées (y ; ).
On en déduit :

m .
COS §—l‘ = Smx

. ™
S1n 5—1‘ = COS T

Angle augmenté de g

En utilisant les formules ci-dessus et en effectuant une symétrie par rapport a I’axe imaginaire, on trouve :

— | =— — — = —sin
cos | x 7% CoS 5 T sin x
sin <x+ 5) = sin (— —x) = COoSZT

Formules d’addition

On a:
cos(a—b) = cosacosb+sinasinb
sin(a —b) = sinacosb—cosasinb

En prenant —b a la place de b, on obtient :

cos(a+b) = cosacosb—sinasinb
sin(a+b) = sinacosb+ cosasinb

En prenant a = b, on trouve les formules de duplication :

cos(2a) = cos®a — sin®a = 2cos’a — 1 = 1 — 2sin®a
sin(2a) = 2sinacos a

Pour cos(2a), on utilise cos® a + sin*a = 1

Formules de linéarisation

Les formules de duplication donnent :

1 2
cos? g — LT cos(2a)

1— 2
gﬁa:__£§L@
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